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A TARTALOMBÓL 

Sokszor elmondjuk, le is írjuk, hogy a szakszervezeti tag által befizetett 

tagdíj nem adomány, ezért szolgáltatás jár, melyet a szakszervezet teljesít. 

Kinek mit, azt az Alapszabályunk rögzíti, illetve a működésünket meghatá-

rozó törvények. Az anyagi jellegű szolgáltatásainkra most nem térnék ki, 

viszont kifejteném az alábbi törvényi hely gyakorlati értelmezését: Munka 

Törvénykönyve XXI. fejezet 272. § (6) kimondja: „A szakszervezet joga, 

hogy a munkavállalókat a munkáltatóval vagy ennek érdekképviseleti szer-

vezetével szemben anyagi, szociális, valamint élet- és munkakörülményei-

ket érintő jogaikkal és kötelezettségeikkel kapcsolatban képviselje”. 

Értsük jól a fenti idézetet. Képviseletet kérhet a szakszervezeti tag a mun-

kahelyén őt érő munkáltatói megkeresések alkalmával. Természetesen a 

napi normál működéssel kapcsolatban nem kell bennünket megbízni képvi-

selettel, de vannak minősített esetek. Például átszervezés, más munkakörbe 

történő áthelyezés, átirányítás, bérfejlesztés kérdései, a teljes felsorolás nél-

kül ebbe tartoznak. Még fontosabb, hogy tudja azt a tag, hogy a 

„Hátrányos jogkövetkezmény alkalmazása” (volt fegyelmi tárgyalás) al-

kalmával kérheti jelenlétünket, képviseletünket, segítségünket. Ugyanez a 

kategória, a munkaviszony megszüntetése, munkáltató általi kezdeménye-

zése esetén is. Nem árt, ha a munkavállaló tisztában van a munka világát 

meghatározó jogi és egyéb szabályozókkal, de ez nem munkaköri kötele-

zettsége. A kollégák döntő többségét nem azért alkalmazza a vállalata, 

hogy ezekben a kérdésekben naprakész, teljesen felkészült, úgymond profi 

legyen. A munkavállalónak ahhoz kell, hogy értsen, amiért felvették, amire 

alkalmazzák. Nekünk viszont szakszervezeti vezetőknek, kötelességünk, 

hogy értsünk a munkajoghoz, vagy biztosítsunk jogi képviseletet,  megfele-

lő tanácsokat adjunk, és úgy járjunk el a tag érdekében. 

Az elmúlt időszak tapasztalatai azt mutatják, hogy ahol elláttuk ezt a kép-

viseletet, tudtunk segíteni, jobb pozíciót értünk el a megbízónk, a tagunk, a 

tagjaink számára. 

Az egyén, a tag saját képviselete a munkáltatóval szemben sok esetben 

eredményes lehet, hozhat jó megoldásokat. A gyakorlat azonban azt mutat-

ja, hogy a szakszervezeti tagság több előnnyel - akár anyagiakkal- is jár, 

mint a szervezeten kívüliség. 

Közös mondásunk ebben az esetben is igaz: 

„Együtt erősebbek vagyunk!” 

Lőrincz László  

A tag joga! 
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A biztosítók alig várták, hogy életbe lépjen a 

törvény, már piacra is dobták az új nyugdíjbizto-

sításokat. Az értékesítési várakozásokról óvato-

san nyilatkoznak, de úgy vélik, a termék nem szo-

rítja majd ki a többi nyugdíjcélú megtakarítást. 
Ahogy életbe lépett a nyugdíjbiztosításokra szóló 

adókedvezmény, azonnal kiléptek a piacra a hazai 

biztosítók is saját termékeikkel. Elsőként a Posta 

Biztosító rukkolt ki egy közleménnyel, miszerint ők 

már az újesztendő első munkanapján megkötötték az 

első Posta Nyugdíj Aranytartalék szerződést, de a 

hónap első néhány napjában a konkurencia is meg-

kezdte az új termékek értékesítését. A kérdésekre 

válaszoló biztosítók közül az Allianz, a Generali, az 

Union, az Erste, az Aegon és a CIG Pannónia is pi-

acra dobta már az új termékeket, és az ING-nek is ez 

a terve a közeljövőben. 

Adókedvezményt olyan nyugdíjbiztosításra kap-

hatnak az ügyfelek, amelynél a biztosító akkor szol-

gáltathat, ha a biztosított megszerzi a társadalombiz-

tosítási nyugellátásra való jogosultságot, vagy az 

egészségi állapota legalább 40 százalékos mértékben 

károsodik, vagy eléri a szerződés kötésekor érvé-

nyes törvényes nyugdíjkorhatárt, illetve ha elhalálo-

zik. Kifejezetten ilyen termék tavaly, a jogszabály 

hatályba lépése előtt még nem volt a hazai piacon, 

így a törvényjavaslat benyújtása és elfogadása után 

minden piaci szereplő lázas termékfejlesztésbe kez-

dett. A biztosítók egyöntetű véleménye az, hogy az 

adókedvezménnyel végre megszűnt a nyugdíjbizto-

sítások mint nyugdíjcélú megtakarítások versenyhát-

ránya. Más nyugdíjcélú termékekben, például a 

nyugdíj-előtakarékossági számlákon (NYESZ) vagy 

az önkéntes nyugdíjpénztárakban elhelyezett befek-

tetésekre ugyanis már évek óta igénybe lehet venni 

adókedvezményt. 

A jogszabályváltozás miatt a biztosítók bizakodó-

ak, arról viszont, hogy milyen értékesítési adatokkal 

lennének elégedettek, konkrét számot nem mondtak. 

Tavaszi Beatrix, az Aegon Magyarország életbizto-

sítási termékfejlesztő menedzsere annyit nyilatko-

zott erről, hogy arra számítanak, a következő évek-

ben akár több tízezer ügyfelük is élhet a lehetőség-

gel. 

Az új nyugdíjbiztosítások között unit linked és 

hagyományos, kamatgaranciával rendelkező konst-

rukciók is vannak az egyes cégeknél. A termék fő 

célcsoportja a legtöbb helyen kettős. Egyrészt az 

idősebb, 50-es éveiben járó korosztályt célozzák 

meg a cégek, emellett a legtöbben remélik, hogy a 

fiatalabb, 30-as, 40-es éveikben járókat is sikerül 

majd rávenni az öngondoskodás e módjára. A fiata-

labb korosztály ugyanis a biztosítók véleménye sze-

rint most az adókedvezmény miatt akár havonta ki-

sebb félretett összeg mellett is jelentős nyugdíj-

kiegészítésre tehet majd szert. 

Kérdés persze, hogyan viszonyul majd az új biz-

tosítás a már meglévő nyugdíjcélú megtakarítások-

hoz, kiszoríthatják-e egymást a nyugdíjcélú termé-

kek, vagy megférnek egymás mellett. A biztosítók 

egyelőre úgy látják, a különböző megtakarítások 

inkább kiegészítik majd egymást. A biztosításnak az 

egyik legfőbb előnye a NYESZ-szel és a pénztárak-

kal szemben az, hogy van benne biztosítási védelem, 

vagyis ha a biztosított rokkanttá válik, vagy meghal, 

lényegesen több szolgáltatást kaphat ő vagy a ked-

vezményezett a biztosítótól, mintha egy pénztárban 

vagy NYESZ-en takarékoskodott volna. Szintén 

előny lehet egy önkéntes nyugdíjpénztárhoz képest, 

hogy – legalábbis unit linked konstrukciók esetében 

– többféle portfóliót közül választhat az ügyfél, mint 

egy kasszánál. Hátrány lehet viszont, hogy itt tény-

leg meg kell várni a nyugdíjba vonulást, nem lehet a 

hozamot tíz év után adómentesen kivenni. 

 

280 ezer forint kedvezmény 

Összesen akár 280 ezer forintnyi adókedvez-

mény is ütheti a markát annak, aki az idén nyug-

díjcélú megtakarításokba fekteti a pénzét. A jog-

szabályok szerint a NYESZ, az önkéntes nyugdíj-

pénztári befizetések és a nyugdíjbiztosítási díjak 

után ugyanis együttesen maximálisan ennyi sze-

mélyi jövedelemadót lehet visszaigényelni. 

A visszaigényelhető adó mértéke 20 százalék, a 

biztosítások esetében maximum 130 ezer, a pénz-

táraknál 150 ezer, a NYESZ-nél pedig 2020 előtt 

nyugdíjba vonulóknál 130, a fiatalabbaknál 100 

ezer forint. Ahhoz tehát, hogy valaki igénybe ve-

hesse a teljes 280 ezer forintos kedvezményt, 

évente 1,4 millió forintot kellene nyugdíjcélú 

előtakarékosságra fordítania, amire valószínűleg 

csak kevesen lesznek képesek. - RICHPOi - 

Jönnek az új nyugdíjbiztosítások  

    - vonzó az adókedvezmény Ta l l ó zó  
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Gratulálunk  

a LIGA Szakszer-

vezetének az el-

múlt 25 évben 

elért eredménye-

ihez.  

Kívánjuk, hogy a 

munkavállalói 

érdekek további 

erőteljes és hat-

hatós képvisele-

tét eredménye-

sen lássa el a 

következő  

25 évben is! 

    

A Magyar Állami Operaházban, 

közel 500 fő meghívott vendég je-

lenlétében 2013. december 

 13-án tartotta a LIGA Szakszerve-

zeti Szövetség a 25 éves jubileumi 

ünnepségét, amelyen meghívott 

vendégként részt vett a PADOSZ 4 

fős delegátusa is. 

 Az ünnepségen felszólaltak ha-

zai és külföldi közéleti szereplők, a 

kormány, a munkaadók és a munka-

vállalók képviselői is, valamint át-

adták a Munkavállalókért aranyjel-

vényeket és aranygyűrűket.  

A LIGA Szakszervezeteket 18 

országból 23 szervezet tisztelte meg 

jelenlétével, további 23 szervezet 

pedig levélben köszöntötte a ma-

gyarországi munkavállalókat.  

Gaskó István a LIGA Szakszer-

vezetek elnöke tartotta az ünnepi 

beszédet, amelyben kiemelte, hogy 

az 1988-ban létrejött LIGA aktív 

részese volt a rendszerváltásnak és 

az Ellenzéki Kerekasztal tárgyalása-

inak. Elmondta: a Ligának a 25 év 

alatt megtett úton kell továbbhalad-

nia, és el kell érni, hogy több tízezer 

új belépő erősítse meg a szakszerve-

zeti mozgalmat. 

A LIGA Szakszervezeteket 25. 

születésnapja alkalmából ünnepi 

beszéddel köszöntötték:a Kormány 

részéről Varga Mihály Nemzetgaz-

dasági miniszter, a Főváros részéről 

Tarlós István Főpolgármester, 

a munkaadói szervezetek részéről 

Demján Sándor, a Vállalkozók és 

Munkáltatók Országos Szövetsé-

ge elnöke, a Szakszervezeti Világ-

szövetség (ITUC) részéről Sharan 

Burrow főtitkár levélben, az-

 Európai Szakszervezeti Szövetség 

(ETUC) részéről Józef Niemiec fő-

titkár helyettes, végezetül a munka-

vállalói társszervezetek részéről Pa-

taky Péter, a frissen alakult Magyar 

Szakszervezeti Szövetség elnöke. 

A beszédek után  Gaskó István, 

a LIGA Szakszervezetek elnöke át-

adta a kiemelkedő szakszervezeti 

munkát végző tisztségviselők részé-

re a Munkavállalókért aranyjelvé-

nyeket: Dr. Dancsóné dr. Soós Ilo-

na, Egyed Ferenc,  Hoffmann An-

tal, Máthéné dr. Bertók Judit, Pát-

kai István, Pongó Géza, Tóth Ti-

borné, Tóthné Hoboth Mária szá-

mára. 

Ezt követően a LIGA legmaga-

sabb kitüntetéseinek a Munkaválla-

lókért aranygyűrű átadására került 

sor, amelyben: Alper László, Gál 

Rezső, Hangonyi Zoltán, Gaskó 

István, részesült. 

Az ünnepség záróműsoraként az 

ünnepi rendezvény résztvevői:  Se-

regi: „Rómeó és Júlia Pas de deux” 

balett előadását tekinthették meg. 

Az ünnepség után állófogadás kere-

tében ünnepelhették a meghívott 

vendégek a LIGA Szakszervezetek 

megalakulásának 25. évfordulóját. 

    

 B.I. 

25 éves a LIGA Szakszervezetek 
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Minden évben év végén gyerek és felnőtt visz-

szagondolva az év eseményeire, mindenkiben meg-

fogalmazódik, hogy milyen évet hagytunk a hátunk 

mögött. Jót, rosszat.  

Évtizedekkel korábban talán mindenki valami-

lyen fogadalmat tett. Leszokom a dohányzásról, 

lefogyok 5-10 kilót, stb. Általános iskolás, 7-8 osz-

tályos gyerekek megfogadták, hogy „ráhajtanak”, 

több időt fordítanak a tanulásra, hogy a kívánt is-

kolába felvételt nyerjenek. Több évtizede, minden 

év január, február hónapban a fokozatos áremelke-

dések egyre nagyobb terhet jelentettek az emberek-

nek, családoknak. Sok mindenről le kellett monda-

ni, hogy fizetéstől-fizetésig jusson étel, ki tudjuk 

fizetni a számlákat.  

Rendszerváltásig – amikor még mindenkinek 

volt munkahelye – a csekkek be lettek fizetve, 

minden nap került az asztalra étel. A társadalmi 

rendszerváltozás magával hozta a privatizációt. 

Állami vállalatok, hazai és külföldi tulajdonba ke-

rültek, jelentős részük rövid időn belül megszűnt, 

annak ellenére, hogy nem voltak veszteségesek. A 

munkanélküliek száma évről-évre drasztikusan 

emelkedett. Megismertük a félelmet, kiszolgálta-

tottságot. Szerencsések, akiknek van munkahelyük. 

Ők sem érezhetik biztonságban magukat, mivel 

bármikor az utcára kerülhetnek.  

Félelemmel gondolunk a 2014-es évre. Ilyen 

körülmények között, akinek van munkahelye, sze-

retné, ha továbbra is dolgozhatna. Aki munkanél-

küli, boldog lenne, ha kapna munkát. Fiatalok még 

reménykedhetnek, az idősebb korosztály már ke-

vésbé.  Félmillió magyar külföldön talál munkát. 

Félmillió gyerek éhezik. Elszomorító, hogy évek 

óta nem változott semmi. 

 Az országos vezetésnek oda kellene figyelni az 

emberek véleményére. Az országosan szervezett 

demonstrációkon a tüntetők az elégedetlenségük-

nek adtak hangot.  A szakszervezet, soha sem szer-

vezett – sem a múltban, sem a jelenben – szimpátia 

demonstrációt. Hatalmi erővel, a szakszervezetek, 

munkavállalók véleményét figyelmen kívül hagyá-

sával- hozott törvények konfliktus helyzeteket te-

remtenek.  

Akár korában is íródhattak e sorok, mivel jelen-

tős változás nem történt az évek során. Mit lehet 

ilyenkor tenni? Minden alkalommal beszélni kell 

róla. Rólunk van szó, fiatalokról, a jövő generáció-

járól, a közép- és időskorú emberekről. Ha hallga-

tunk, csendben maradunk, még kiszolgáltatottabb 

helyzetbe kerülünk. Közösen, közös erővel tudunk 

változtatni a jövőnkön. Hibákból tanulva, indul-

junk el a haladás irányába. Összefogás nélkül nem 

megy.  

 Ne azt halljuk, hogy mit mondanak a politiku-

sok. A hozzáértés legyen a mérvadó. Olyan gazda-

sági intézkedést, tervet kéne készíteni, amely a fel-

emelkedés irányába viszi az országot. Ha ezt sike-

rül megvalósítani, újból lehet bizakodni a jövőben. 

Nem lesznek éhező gyerekek, felnőttek. Megszű-

nik az emberek kiszolgáltatottsága. 
 

Több mint két évtizede az EVDSZ, PADOSZ szlo-

genje: 

 

„EGYÜTT ERŐSEBBEK VAGYUNK” 

 

Ez így igaz, de csak akkor, ha összefogunk. 

      

    MJ 

.  

„Szerencsében, reménységben 

Újévi köszöntő! Boldogan éljetek! 

Holnap reggel újult kedvvel  

                   Jóra ébredjetek!” 

Múlt és jövő… 
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Az Atomerőmű Nyugdíjasok 

Balatonfüredi Egyesülete 2013. 

december 7-én évértékelő és tiszt-

újító közgyűlést tartott. A köz-

gyűlésen megjelent tagok elfo-

gadták az egyesület elnökségének 

2013. évi beszámolóját. Az elnöki 

tisztségről lemondó Rojtos János 

helyett Kőmüves Józsefet elnök-

nek választották. 

A beszámolóban elhangzott, 

hogy a tagok létszáma 72 fő, akik 

közül egyre többen küzdenek sú-

lyos egészségügyi problémákkal. 

Az elnökség havonta ülésezett 

és a tagság is minden hónapban 

összejött a klub szobában vagy a 

szabadtéren. Különösen jól sike-

rül a vitorlás kikötőbe szervezett, 

szalonnasütéssel egybekötött ösz-

szejövetel, továbbá a Jókai bable-

ves főzőverseny. A versenyen 

csapatunk harmadik helyezést ért 

el, az induló 60 csapat közül. A 

vitorlabontóra szóló meghívónak, 

a rossz idő miatt, csak kevesen 

tudtak eleget tenni. Néhány alka-

lommal kerékpár és gyalogtúrát 

szerveztünk. 

Közös múzeumlátogatás mel-

lett, tavasszal és ősszel a veszpré-

mi Petői Színház két előadását 

tekintettük meg. 

Autóbusszal kirándultunk Esz-

tergomba, Somogyvámosra és 

Gemencre, fürdéssel egybekötve 

meglátogattuk Tatát, Zalakarost 

és Komáromot. A gemenci kirán-

duláson a PADOSZ elnökével és 

a nyugdíjasok érdekképviseletét 

ellátó nyugdíjas összekötőkkel is 

sikerült találkozni. A kirándulá-

sokra mindig megtelt az autóbusz, 

annak ellenére, ogy a költségek 

felét a tagok viselték. 

Az eredményes közgyűlést kö-

vetően, jó hangulatban fogyasz-

tottunk el egy finom ebédet. 

Balatonfüred, 2014. január 3. 

   Kőmüves József    

   elnök 

A gemenci 

kiránduláson 

a PADOSZ el-

nökével és a 

nyugdíjasok 

érdekképvise-

letét ellátó 

nyugdíjas ösz-

szekötőkkel is 

sikerült talál-

kozni.  

Közgyűlés a balatonfüredi nyugdíjasoknál 
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Egészségügyi séta félálomban 

Szabadságot vett ki az öreg szaki, de megígérte, a Vakegérbe azért benéz, ne-

hogy megszólja valaki, hogy netán a sorosság alól kíván kibújni. Mert ma valóban ő 

volt a soros... 

A társaság többi tagja időben érkezett, Józsi, a mogorva lakatos meg is jegyezte: 

- Nem vall a szakira ez a késés. Csak otthon tartotta az asszony! 

- Nem olyan papucs a mi János bácsink - mosolygott Péter. - Ha megígérte, itt is 

lesz. 

- Elszunyókált az öreg - vélte a hallgatag Sanyi. 

Már-már kikérték Bulenda helyett az első kört, amikor lihegve beesett az ivóba 

az öreg.  

- Franc a sétába - dünnyögte. - Fene gondolta, hogy ilyen megerőltető! 

Mindenki tudta, hogy az orvos hosszú sétákat javasolt a szakinak, nyugodt életvi-

telt, meg persze diétát - hiszen reménytelen küzdelmét a túlsúly ellen már-már vég-

képp a kilók nyerték. A szíve is rendetlenkedett mostanában. 

- Merre jártál, öreg? - kérdezte Péter, de Józsi ráförmedt. 

- Ne faggasd! Képes, és elmeséli! 

- El bizony! - bólintott az örökös szakszervezeti bizalmi. - Mert olyan helyeken 

jártam, amilyenekről ti még csak nem is hallottatok! Csak kalézoltok, mint a birkák 

a legelőn, otthonról a gyárba, onnan a Vakegérbe, aztán megint haza, nem is tudjá-

tok, milyen érdekes városban laktok! 

- Ne beszélj! - dörrentett rá Józsi. - Előbb a csapossal illene néhány szót válta-

nod! 

- Persze, persze - emelte fel mindkét kezét a szaki. - Tudom a dolgom! Minden-

kinek a jobbikból! - rendelkezett. 

Kihozták a gyöngyöző, habkoronás korsókat, elégedett sóhajok jutalmazták az 

első kortyokat. 

- Most már beszélhetek? - simította végig bajuszát az öreg. 

- Ha más megoldás nincs - törődött bele a dologba Józsi. 

- Elindultam, hogy beváltsam az ígéretemet - kezdte Bulenda János. - Úgy vél-

tem, a legjobb, ha a város szélén teljesítem az egy órás sétát, ott csak jobb a levegő, 

nem? Felültem a buszra, elmentem a végállomásig. Úgy emlékeztem, ott már kezdő-

nek a mezők... De mára megváltozott minden! Egy ismeretlen városrészbe vitt a 

busz, szigorú szürke házsorok közé. Nem ismertem ki magamat, hát úgy gondoltam, 

betérek egy sörözőbe, s megkérdezem, merre is van a város vége. 

- Naná, majd egy templomba tértél be - vigyorgott Péter. 

- Ne vágj a dolgok elébe! - mordult rá a szaki. - Egy sörözőbe léptem be, mon-

dom. Köszöntem, ahogy illik, s már kérdeztem volna az irányt, amikor rám förmed-

tek. "Vedd le a sapkád!" - mondták többen is. Meglepődve kaptam le a fejfedőmet, s 

akkor vettem észre, hogy a teremben kizárólag kopasz emberek iszogatnak, beszél-

getnek. Hárman ugrottak mellém, s alaposan megvizsgálták a kobakomat. "- Ez itt 

körben, s főleg hátul bizony dús hajú! - sajnálkozott az egyik ítész. "- Felül azonban 

kis jóindulattal nézve tök-kopasz!" - replikázott a másik. "- Akinek két szál haja 

van, az dús hajú" - mondta ki a verdiktet a harmadik, s bizony már repültem is, a 

lábam sem érte a földet. No, szép kis hely, gondoltam, s azonnal a szemben lévő 

kocsmába tértem be, talán ott útbaigazítást kapok. Már nem is csodálkoztam, hogy 

ott is így fogadtak: "- Vedd le azonnal a tökfödődet!" Eltaláltátok, ez a dús hajúak 

sörözője volt. Megvizsgáltak ők is tüzetesen, s hamar kimondták az ítéletet: "- Ko-

pasz! Nincs helye közöttünk!" S bizony innen is rövid úton voltam kénytelen eltá-

vozni, méghozzá igen sebesen. Hová keveredtem? - füstölögtem magamban, amikor 

hirtelen egy kis kápolna elé értem. 

- A félkopaszok templomába, mi? - vihogott Józsi. - Bulenda utca négy! 

 

GYIMESI LÁSZLÓ 

Még egy kört 

Bulenda!  
(folytatásokban) 

… csak annak 

válaszolhatnak, 

aki megtér az ő 

egyedül üdvözí-

tő hitükre ... 



Oldal  7 XVIII. évfolyam, 1.  szám  

- Te sem tartod el sokáig a fésűsipart, kisöcsém! - vágott vissza az öreg, de 

folytatta a mesét. - Gondoltam, a templom a békesség szigete, itt hamar dűlőre 

jutok. Nem így történt! Néhány hívő lézengett egy furcsa oltár előtt, de ahogy 

megpillantottak, mind odaszaladt hozzám. Illedelmesen útbaigazítást kértem, de a 

legnagyobb hangú rám förmedt: "A mi urunk mindenkinek útmutatást ad. Hozzá 

fordulj bizalommal!" Tréfára vettem a szót: "- Hogyan mernék minden kicsiséggel 

Jézushoz fordulni?" Majdnem megettek! Még hogy Jézushoz! Amint a nagy ordí-

tásból kivettem, ők valami nagy megújulás egyetemes egyházának hívei, s csak 

annak válaszolhatnak, aki megtér az ő egyedül üdvözítő hitükre, esküt tesz a gyó-

gyítók (így hívhatták a papokat) előtt. Már azzal bűnt követtek el, hogy szóba áll-

tak egy ilyen hitetlen kutyával, mint én. Szóval szégyen a futás, de hasznos - me-

nekülőre kellett vennem a dolgot. 

Most már nem érdekelt a város széle, de még ide sem kellett indulnom, így 

tovább ismerkedtem a csodás városrésszel. Egy hatalmas épületre ki volt írva: 

"Cimbalmosok klubja". Betértem, az előcsarnokban hatalmas tömeg nyüzsgött, ide

-oda rohangáltak, papírokat lobogtattak, gyújtó hangú beszédeket mondtak a sza-

bad cimbalom korának beköszöntéről, könyveket árultak a rózsafa és a bükkfa 

erényeiről. Az egyik szónok váratlanul felém bökött a mutatóujjával: Hé te ott, új 

ember, te tudsz cimbalmozni? Dadogtam valamit a szájharmonikámról, de a kér-

dezőt nyilvánvalóan nem érdekelte a válaszom, már mással foglalkozott. Egy 

szimpatikus emberkét megszólítottam: "- Nem is tudtam, hogy ennyi cimbalmos 

van a városban! Micsoda koncertek lehetnek itt! Mert ugye, rajtam kívül mindenki 

szokott cimbalmozni?" "Mindenki tud, az biztos! Mindnek papírja van róla, van, 

akinek három is! - válaszolta. - De hangversenyek nincsenek. Sajnos, a klubnak 

nem telik egy árva cimbalomra sem. Nagy a rezsi, tudja! A múltkor egy öreg ci-

gányember hozott ugyan egy kiérdemesült jószágot, de hát kívülállótól nem fo-

gadhatunk el ajándékot." "- Kívülálló? - csodálkoztam. - Miért nem vették fel 

azonnal a klubba?" "- Egy papírja sem volt - rázta meg szomorúan a fejét az em-

berke. - Mi pedig adunk a minőségre." 

Józsi feltűnően megkocogtatta üres korsója oldalát. Péter, majd Sanyi is csatla-

kozott az alkalmi zenekarhoz. 

- Tudjuk, hogy cimbalmozni nem fogsz, de néhány teltebb hangú hangszerről 

gondoskodhatsz! - adott hangot a közvélekedésnek a komor lakatos. 

Mit volt mit tenni, az öreg beszerezte az új instrumentumokat, s nagy sóhajtás-

sal befejezte a történetét. 

- A klub szomszédságában is hatalmas épület állt. "Egységes Iparos Egylet" - 

hirdette tetején a villogó felirat. No, végre otthon leszek, gondoltam. Óriási előtér-

be léptem itt is, de most egy árva ember sem fogadott. A csarnokból számtalan 

gondosan feliratozott ajtó nyílt: önálló iparosok köre, ipari munkások klubja, se-

gédmunkás-egylet, szakmai testületek szobái, kamarák és szakegyletek helyiségei 

sorakoztak, mind-mind üresen. Kurjantottam egyet, hát nagy nehezen előkerült 

egy álmos, tohonya gondnok-féle egyén. Némi borravalóért elmondta, hogy azért 

üres az épület, mert az alapítók a tisztes iparosok nevében olyan szigorú alapsza-

bályt hoztak, hogy eddig senki sem felelt meg a tagsági követelményeknek. 

- Akkor miért nem enyhítik a szabályokat? - hümmögött Sanyi.  

- Ezt kérdeztem én is - bólintott az öreg. - Az alapszabályt azonban csak a köz-

gyűlés módosíthatja. Ha nincsenek tagok, nincsen közgyűlés sem. Csak az a szép, 

üres, komfortos épület... Már-már kitaláltam volna valamit, amikor az órámra pil-

lantottam. Ti már ott lehettek a Vakegérben! - gondoltam, s gyorsan fogtam egy 

taxit, hogy el ne késsek. 

- Mennyi marhaság egy délutánra! - húzta el a száját Józsi. 

- Otthon hevertél, hogy mindezt kitaláld, és mellesleg megúszd a sétát - vélte 

Péter. 

- Miket gondolsz rólam! - háborodott fel az öreg szaki, de ki tudja miért, fülig 

elvörösödött. 

… azért üres 

az épület, mert 

az alapítók a 

tisztes iparo-

sok nevében 

olyan szigorú 

a lapszabá lyt 

hoztak, hogy 

eddig senki 

sem felelt meg 

a tagsági köve-

telményeknek. 



EGYÜTT ERŐSEBBEK VAGYUNK! 
PAKSI ATOMERŐMŰ DOLGOZÓINAK 

SZAKSZERVEZETE 

Ilyenkor, Karácsony és Újév táján kap-

nak szárnyra a jövő évi tervekről szőtt 

hírek, mely általában erősen beárnyékol-

ják ünnepeinket. 

 Igaz, már az is felháborított, hogy a 

TKR értékelésben egyáltalán értékelendő 

szempont az, hogy egy munkavállaló túl 

sokszor hivatkozik-e családi szempontok-

ra túlmunka esetén. Mert akkor nem lojá-

lis. És akinek beteg a gyermeke, esetleg 

sérült? Idős szüleit gondozza, esetleg épp 

a házastársa szorul rá? De mondok más 

szempontot! Tegyük fel, hogy sorozatosan 

péntek délután negyed kettőkor jön be a 

főnök azzal, hogy maradni kell délutánra 

és szombaton majd lehet, hogy jönni kell, 

de még nem biztos. Vajon megkérdőjelez-

hető-e a dolgozó lojalitása, ha a negyedik 

alkalommal már azt mondja, hogy ő nem 

tud jönni. Ez esetben nem inkább a mun-

kaszervezői oldal lojalitását, esetleg hoz-

záértését kellene megkérdőjelezni? Ter-

mészetesen a példa teoretikus, ilyet nyil-

ván nem tapasztalt még senki! 

De ismét szárnyra kapott a hír, hogy 

eltörlik a sugárveszélyes munkakört. Túl 

azon, hogy évi több mind egy hónappal – 

26-27 munkanap! – többet kellene dolgoz-

ni ellentételezés nélkül, milyen szempont-

ok szerint határozzák meg egy munkakör 

sugárveszélyes voltát? Az ott töltött idő 

alapján! Ugyanakkor van nem egy olyan 

munkakör, melyben egyetlen – szabályo-

san végzett! – munka során több dózist 

lehet szerezni, mint a fenti munkakörök 

többségében egy év alatt. És már az enge-

délyezett napi 0,2 mSv is több mint a nem 

sugárveszélyes munkahelyeken (pl. tej-

ipar) kaphatnak az ott dolgozók. Sokkal 

korrektebb a sugárveszélyes munkahely 

meghatározásában annak valóságtartalmá-

hoz ragaszkodni: sugárveszélyes az a 

munkahely, melynek betöltése esetén fen-

náll a veszélye annak, hogy szabályos 

munkavégzés során, a dolgozó az egy 

napra megengedett 0,2 mSv dózisnál töb-

bet kaphat. Hiszen a biztonsági övet sem 

azért kötjük be, mert naponta hatszor 

karambolozunk! 

Ha viszont ragaszkodunk a sugárveszé-

lyes munkakör időhöz kötött meghatáro-

zásához, akkor kössük ki azt is, hogy 

KISUM (Kiemelten Sugárveszélyes Mun-

ka) programot csak sugárveszélyes mun-

kakörben dolgozó szakemberek hajthassa-

nak végre. Senkinek sincs joga sugárve-

szélyes munkára kényszeríteni olyan dol-

gozót, aki nem sugárveszélyes munkára 

szerződött! 

(Vendel) 

Ünnepi hírek a sugárveszélyes munkakörökről 

 

Várható események: 

 
PADOSZ Nyugdíjas Tagozat összekötők  

értekezlete  – február 17-én  Nyugdíjas Klub 
 

PADOSZ Bizalmi képzés    
  –   február 21-23. Balatonfüred 

Ami az előző számból kimaradt 

JÖN 

A Pannónia ÖSP szolgáltatás igénybevétele nem kerül a tagnak költségé-
be… 

Ezúton is értesítjük tisztelt pénztár tagjainkat, hogy a Pannónia Önsegélyező Pénztár 
rendszerében a szolgáltatási igények rögzítésére ismét lehetőség van. A rendszer módo-
sítására azért volt szükség, mert a PSZÁF megállapításainak értelmében a Pénztár nem 
vonhat le semmilyen költséget a szolgáltatások utalására.  Emiatt megtörtént a rend-
szer módosítása, így a szolgáltatási igények rögzítésekor (házipénztár, banki, postai uta-
lás) nem von le semmilyen költséget a rendszer. 

 Információ: Jambritsné Fekete Ibolya pénzügyi referens Pannónia Önsegélyező Pénztár 


